

经过龙年春晚的跑调风波，天后王菲似乎流年不利。昨日，天后王菲在重庆奥体中心举行龙年首个演唱会，不过在演出即将开始之前，部分观众席发生意外坍塌，现场塑料椅子多有损坏，数名观众受到不同程度的轻伤。事故发生后，主办方已经将全场观众疏散，演出已经宣布暂停，2月19日晚上8点重新演出，观众可以办理改签或者退票手续。截至记者截稿时，一直联系不上演出方，只有王菲在微博上发了道歉声明：“希望大家都没事，我们明后天继续，抱歉让大家受到惊吓及引起不便，抱歉抱歉。”

□快报记者 沈梅 刘磊

“菲”常惊心

王菲重庆个唱观众席坍塌
推迟？取消？个唱成未知数

■连线现场 观众惊魂未定

得知王菲演唱会突发坍塌事故之后，记者立即通过各种渠道联系上了现场观众。重庆女孩刘小姐接受了记者的电话采访，她正处在舞台坍塌的D3区，坍塌发生时她从离地半米高的椅子上摔下，所幸没有受伤。

刘小姐向记者描述现场情况，她表示，这个演唱会是在体育馆内搭建的一个大棚里举行的，为了让后面的观众看到舞台，演出方搭建了梯形观众席，最高处离地大约1米。晚上7点半左右，刘小姐进场时就觉得观众席上的椅子排得很密集，当时心里还嘀咕了一句：“来看王菲的人真多啊。”演唱会原本定于晚上8点开始，可是8点还有很多观众没有进场，而台上也不见王菲的身影，于是现场便骚乱起来。

刘小姐回忆：“已经进场的人等得不耐烦，纷纷站起来张望。还没进场的更着急，挤着进来，我正想怎么这么乱，台子就塌了。”刘小姐重重地摔了一跤，幸好她反应快，没有受伤。“现场一片混乱。因为座位本来就密集，这一塌，马上人压人。我旁边有人磕断了牙，满嘴是血。还有好多人被压伤、扭伤。我还看到一个人被担架抬出去了。”

在记者的要求下，刘小姐观察了一下坍塌的观众台，她描述说，观众台是用钢管和木板搭成的，感觉不是很结实。直至昨晚9点，刘小姐还在现场：“坍塌的面积好像很大，从我这里的D3区到T3区都是一片狼藉，这里还是很混乱，好多人都嚷着要退票。”

■王菲道歉 希望大家都没事

事发之后，王菲并未在舞台上现身，演出方也宣布当晚的演唱会取消，改在2月19日举行。观众也可以选择退票。记者试图联系王菲助理，但对方迟迟不接电话。而记者也试图与此次演唱会的承办方四川省演出展览公司取得联系，不过演出商的电话一直处于关机状态，就连当地的记者也无法联系。

到了昨晚9点20分左右，王菲在新浪微博上向大家致歉：“希望大家都没事，我们明后天继续，抱歉让大家受到惊吓及引起不便，抱歉抱歉。”

昨晚10:00左右，王菲的经纪人陈家瑛也通过微博发布了声明，声明中表示：“发生意外时，王菲正身处台底更衣室准备

上台演出，听到外面混乱的声音也吓了一跳，非常关心观众情况，不停地问有没有人受伤……等观众安全疏散后，所有单位会马上研究，严格要求主办单位认真处理观众席座位安全问题，免得意外重演。至于演唱会明天是否可以如期演出，目前仍要经过多个单位开会协商，假如未能如期演出，主办单位已承诺退票，并会有进一步的公布。”

截至记者发稿时，重庆市人民政府新闻办公室也通过微博进行了官方发布，称王菲演唱会现场A3区座位边缘席因垫板移位导致部分座位滑塌，致11人腿部受轻微伤。现场观众已全部疏散，伤员已送往医院救治，事故调查及处置正在进行中。

■网友声音 质疑“豆腐渣”工程

“王菲重庆个唱观众席坍塌”的消息第一时间就由网友发在了腾讯微博上。消息一出，大家都对现场情况进行了关注，纷纷发布微博祈求观众平安。“希望观众都没事。”“大家都要小心啊，一定要平安啊。”

不过，也有许多网友对演出

商提出了质疑：“为什么会出现这样的事情呢？观众席搭建的时候没有进行检测吗？”“这是不是一个豆腐渣工程啊？”甚至有网友表示，演出方为承办王菲演唱会投入超过千万，为收回成本，演出方在观众席加座位，导致观众席超过承重，从而垮塌。

■业内声音 观众席密度太高了

昨天记者也联系了有着多年举办经验的一位演出商，他告诉记者，在户外场馆举办演唱会时，搭建观众席的情况是比较常见的。“因为室外场馆的舞台一般都是搭建起来的，对于内场观众来说，这个舞台的高度会影响观看。为了缩小观众席与舞台的高度落差，一般会根据舞台的高度搭建内场观众席。”据该业内人士透露，观众席一般采取阶梯式的增高，其高度一般在1.5米以下。

“这个观众席的搭建一般没有具体的量化标准，会根据场地

的不同有调整。但是，在搭建完成后，公安部门、消防部门都会对其进行检验，如果有问题会及时进行调整。”该业内人士表示，他这么多年举办演唱会，并没有发生过这种情况，“因为都是请有资质的公司进行搭建，而且有这么多部门进行监管。我估计，这次可能是因为观众席座位密度过高的原因。”

而这个推测也得到了现场观众的证实，据一位现场观众透露，这次的观众席座位安排得确实比较拥挤，“坐下来后就是人贴着人的感觉了。”



观众席坍塌，演唱会现场一团混乱



天后流年不利

■延伸阅读

王菲遭遇“流年”

“王菲这是怎么了，难道是流年不利吗？”继春晚跑调后，王菲重庆个唱观众席坍塌的消息，再度让网友发出了感叹。看来天后的复出之路确实不平坦。

春晚跑调，天后老矣

作为今年春晚最后关注的节目，王菲、陈奕迅算是一对出镜率很高的合作者，两人的《因为爱情》是2011年最火的歌曲。《因为爱情》的舞美非常浪漫优雅，在王菲和陈奕迅演唱时，整个舞台飘满影像构建的花瓣，两人一前一后地演唱，再到中途牵手，爱情的款款深情被表现得淋漓尽致。

而就在天后王菲和陈奕迅开唱不久，很多网友就发现，王菲唱歌跑调了，而陈奕迅则全场发挥稳定。

对于天后的这次跑调，很多网友吐槽不已，认为王菲自从复出后，已经出现多次跑调的情况了，许多人甚至发出了“天后老矣”的感慨。

执笔出书，天后自嘲

前阵子王菲传出的亲自执笔出书一事没能逃过些许质疑的声音。有人期待在微博上贫嘴逗天下的王菲能在文字界也闯出一片天来，但也有人奉劝“作家王菲当慎重”。

面对铺天盖地的热议，天后本尊终于忍不住出面辟谣：“摄影师们的图片集而已，不是出书，ok？都别闹了。”风格依旧俏皮，否认要当“作家”，所谓的《王菲的书》也不过是一本图片集。其经纪人陈家瑛表示，因为书还没出来，所以自己不便透露。但知情人消息称，书中确实不会有王菲的文字创作，期待看到天后“作家才能”的读者，可能要失望了。天后再度被“消遣”了一把。

哈尔滨电影节落幕

《让子弹飞》《钢的琴》双赢

2月16日晚，第24届哈尔滨冰雪电影节暨第二届华语电影产业盛典举行颁奖典礼。《让子弹飞》和《钢的琴》分获重量级别奖项。其中《钢的琴》主演王千源获得2011年度华语电影“行业关注”最佳演员奖，导演张猛获得2011年度华语电影行业关注个人风格大奖，该片则获得2011年度华语电影行业关注评委会大奖。《让子弹飞》同样斩获三项大奖，分别是2011年度华语电影内地最高票房影片、2011年度华语电影产业最具商业价值编剧奖、2011年度华语电影产业最具商业价值导演奖。在短片单元，2011年度“触电”竞赛最佳短片大奖颁给了由徐铮主演的网易微电影《一部佳作的诞生》。王易

悬疑戏当道 今年即将上演9部

日前，“2012首届江苏戏剧演出年”在南京举行了新闻发布会，现担任上海话剧院中心艺术总监的著名演员吕凉也在发布会上亮相。

据了解，此次“江苏戏剧演出年”以悬疑推理为主题，将于今年推出总计9部戏，从4月到12月以每个月一部新戏的进度推出。戏剧作品出自“世界三大推理宗师之一”、“侦探小说女王”阿加莎·克里斯蒂，三次“爱·伦坡奖”获得者艾拉·莱文以及好莱坞金牌编剧安东尼·薛弗亲自创作的经典舞台剧本。

目前“演出年”已经确定的剧目有《无人生还》、《意外来客》、《命案回首》、《死亡陷阱》、《侦察》、《空幻之屋》以及《原告证人》，这七部作品曾在上海演出期间创造了令人惊讶的票房成绩。另外两部戏剧将采取由观众投票选择的方式推出，观众可以从前七部剧中选出最爱的一部剧作作为经典剧目再次演出。

实习生 凌琪琪 快报记者 沈梅

“哈利·波特” 能够“口吐莲花”

丹尼尔·雷德克里夫在《哈利·波特》后主演的首部电影《黑衣女人》日前上映，丹尼尔也频频接受各种采访为新片造势。他在西班牙马德里宣传新片并接受西班牙一家电视台采访时，为观众展示了一个古怪的天赋——口吐莲花，引得观众阵阵惊呼。

新宇

蔡康永 王昭君扮相惊艳



蔡康永这位知性才子近日成了昆曲大使，这样的身份与其自身的文化内涵十分匹配。昨天，蔡康永在其微博上晒出一张他出演昆曲《昭君出塞》中昭君的扮相，若非蔡康永在微博上有所提示，相信很少有网友能猜出照片上这位妆容精致、眉梢高昂、娇媚柔美的王昭君是由蔡康永扮的，网友称赞蔡康永表情、眼神十分到位，扮相也很惊艳，颇有当年哥哥张国荣扮虞姬的风采。

王文